

“2023中国民营企业500强”榜单出炉 10家川企入选 天齐锂业新上榜

全国工商联9月12日发布“2023中国民营企业500强”榜单和《2023中国民营企业500强调研分析报告》。京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居榜单前三位。

值得关注的是,四川有10家民营企业上榜,其中新希望控股集团有限公司以2786.64亿元的营收位列榜单第20位。此外,天齐锂业以404.48亿元的营收成为新上榜企业,位列第299位。

95家民企营收超1000亿元

今年是全国工商联连续组织开展的第25次上规模民营企业调研,共有8961家年营业收入5亿元以上的企业参加。

根据调研分析报告,2022年,民营企业500强入围门槛为275.78亿元,较上年增加12.11亿元。其中,2022年营业收入总额超过1000亿元(含)的企业有95家。

从入围门槛来看,2023中国民营企业500强入围门槛达275.78亿元,比上年增加12.11亿元;制造业民营企业500强入围门槛达145.16亿元,比上年增加19.44亿元;服务业民营企业100强入围门槛达314.04亿元,比上年增加12.89亿元。

从企业营收来看,京东集团、阿里巴巴(中国)有限公司、恒力集团有限公司位居榜单前三位。

此外,上榜企业中,资产总额超过千亿元规模的企业有86家,其中有11家企业资产总额超过5000亿元,共有28家民营企业500强入围世界500强。

制造业企业占比超六成

报告显示,来自第二产业的民营企业仍是“500强”主力且占比持续提升,其中制造业入围企业数量占比超过六成。

“2023中国民营企业500强”榜单中,第二产业入围企业359家,较上年增加17家;营业收入总额为272332.19亿元,在民营企业500强中占比为68.37%,较上年提高4.48个百分点;资产总额为214312.20亿元,占比为46.28%,较上年提高0.62个百分点。其中,制造业企业入围322家,较上年增加21家,营业收入总额、资产总额、纳税总额、就业人数等指标均较上年有

10家川企上榜“2023中国民营企业500强”

排名	企业名称	营业收入(万元)
20	新希望控股集团有限公司	27866414
28	通威集团有限公司	21488237
114	四川省川威集团有限公司	8156572
117	蓝润集团有限公司	8082156
249	四川德胜集团钒钛有限公司	4805129
267	四川科伦实业集团有限公司	4525939
293	四川冶控集团有限公司	4121770
299	天齐锂业股份有限公司	4044888
338	四川渠心科技集团有限公司	3578642
438	成都蛟龙港	3059768

显著提升。

中国民营经济国际合作商会秘书长李兵书认为,以制造业企业为代表的民营企业越来越强调科技创新和产业升级,各地也大力支持企业积极参与现代化产业体系构建,提升核心竞争力,以创新引领高质量发展。

腾讯控股研发投入居首位

值得一提的是,调研分析报告还分析了民营企业技术创新、国际化发展实施等情况。

2023中国民营企业500强中,研发人员占员工总数超过3%的企业326家,超过10%的企业175家。

研发经费投入强度超过3%的企业86家,超过10%的企业8家。腾讯控股有限公司以614.01亿元的研发投入位居首位。

在实施国际化发展方面,上榜企业出口总额达2763.64亿美元,比上年增加309.34亿美元,增幅为12.60%;占我国出口总额的7.69%,比上年增加0.39个百分点。

值得注意的是,上榜企业纳税总额达1.25万亿元,占全国税收总额的7.51%。

同时,纳税额超过400亿元的企业共3家。其中,浙江吉利控股集团有限公司位居第一,纳税额为473.62亿元;浙江荣盛控股集团有限公司紧跟其后,纳税额为412.23亿元;腾讯控股有限公司纳税额为406.12亿元。

从就业情况来看,民营企业500强

就业总数1097.21万人,占全国就业人员的1.50%。其中,比亚迪股份有限公司就业人数位居榜首,达57.01万人。

川企天齐锂业新上榜

记者注意到,四川有10家民营企业登上“2023中国民营企业500强”榜单。

具体来看,新希望控股集团有限公司以2786.64亿元的营收位列榜单第20位,与去年相比名次上升两位,通威集团有限公司位列28位,四川省川威集团有限公司位列114位,蓝润集团有限公司位列第117位。同时,四川德胜集团钒钛有限公司、四川科伦实业集团有限公司、四川冶控集团有限公司分别位列第249位、第267位、第293位。

与2022年榜单对比,天齐锂业股份有限公司为今年新上榜企业,并一举跃居第299位。作为四川上市公司,锂业龙头天齐锂业的锂精矿已实现100%自给自足,在全球范围同时布局优质锂矿、盐湖卤水矿两种原材料资源。2022年,天齐锂业受主要锂产品量价齐升、投资收益增长等因素影响,公司营业收入、归母净利润同比大幅增长。截至9月12日,天齐锂业总市值达933.60亿元,公司2022年总营收为404.48亿元。

紧随其后,四川渠心科技集团有限公司以357.86亿元的营收位居第338位,成都蛟龙港以305.97亿元的营收位居第438位。

综合新华社、金融投资报微信公众号

多个二线城市 全域取消限购政策

继大连、南京等二线城市取消现行限购政策后,9月11日,山东济南和青岛住建部门接连发布消息,宣布调整现行限购政策。一是宣布全域取消限购政策,二是优化住房上市交易年限,取得商品住房《不动产权证书》即可上市交易。

据统计,截至目前,已有包括兰州、东莞、佛山、沈阳、嘉兴、大连、南京、济南、青岛在内的9个城市全面取消限购政策。

“二线城市全面取消限购具有非常强的信号意义,对于当前房地产市场整体行情具有非常好的引导效果,市场乐观情绪明显增强。”易居研究院研究总监严跃进说,随着购房门槛进一步降低,刚需和改善型购房需求将进一步释放,有助于提振销售数据。

此外,目前已有郑州、厦门、天津、长沙、杭州、武汉等近30个城市针对局部区域或群体放松限购(尚未全面解除限购政策)。业内预计,接下来其他二线城市或逐步跟进。

9月11日,记者走访济南多家房产中介了解到,目前成交量并未明显增加,但房源挂牌量大幅增加。多家房产中介门店相关负责人表示,买房是一个长周期行为,从决定买房到最后成交大致需要6个月时间,随着一系列利好政策逐步落地叠加“金九银十”传统旺季到来,市场恢复较为乐观。

严跃进表示,当前松绑限购政策主要是围绕大城市,且基本上都对核心区进行了全面松绑,具有非常好的导向作用,叠加近期的“认房不认贷”政策,在组合拳效应下,房地产市场将进一步趋于活跃。

北京住宅房地产业商会会长黎乃超表示,此前全国多地已推出“认房不认贷”政策,对于房地产市场的利好效果已在逐步显现。近期全国多个二线城市取消限购政策,是此轮刺激房地产市场复苏的组合拳之一。

据证券日报

白杰品股

犹豫

问:周二沪指高开,盘中窄幅震荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二小幅收跌,盘面上个股涨跌多,锂电、医药板块表现稍好,北上资金净流出约20亿元。截至收盘,两市涨停27只,仅1只个股跌停。技术上看,沪指仍收于5日均线之上,两市合计成交7083亿元环比减少;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均保持金叉状态;从形态来看,受制于成交量萎缩,市场全天波动不大,沪指上下振幅仅13点,不过并未失守60小时均线,技术形态未破坏,后市重新回升概率大。期指市场,各期指合约累计成交、持仓均减少,各合约负溢价水平整体继续缩减。综合来看,市场连板高度快速下降,显示做多力量仍比较犹豫,后市期待利好政策进一步落地。

资产:周二按计划以7.51元均价买入华创云信60万股,之后以7.62元均价卖出60万股,另以4.71元均价卖出红宝丽38万股。目前持有华创云信(600155)99万股、红宝丽(002165)88万股、越秀资本(000987)50万股、紫光股份(000938)20万股、中科达(300496)6.5万股。资金余额11413202.92元,净值36962502.92元,盈利18381.25%。

周三操作计划:红宝丽拟择机高抛,华创云信拟先买后卖做差价,紫光股份、中科达、越秀资本拟持股待涨,“双节”临近,拟关注技术形态率先转好的白酒股。 胡佳杰

新版《普惠金融发展专项资金管理办法》出台

创业担保贷款个人贷款额度 上限提高至30万元

9月12日,财政部公布新版《普惠金融发展专项资金管理办法》(以下简称《办法》),从进一步助力就业创业、提升政策精准性等方面进行优化完善,推动财政支持普惠金融政策加力提质增效。

普惠金融发展专项资金,是指中央财政安排支持普惠金融发展的专项转移支付资金,用于支持各地开展创业担保贷款贴息、中央财政支持普惠金融发展示范区建设、农村金融机构定向费用补贴等工作。

新《办法》通过提高创业担保贷款额度上限、放宽小微企业贷款申请条件,引入政府性融资担保机构为创业担保贷款提供担保增信等措施,加大财政支持创业就业力度。其中,新《办法》将创业担保贷款个人贷款额度上限由20万元提高至30万元,小微企业贷款额度上限由300万元提高至400万元,预计每年可新增创业担保贷款1161亿元,带动约100万人创业就业。优化小微企业新招用人数与企业现有在职职工人数的占比,由15%调整为10%,超

过100人的企业由8%调整为5%,适当放宽小微企业贷款申请条件,让更多小微企业享受政策支持。

在提升政策精准性方面,新《办法》将农村金融机构定向费用奖补范围由“所有类型贷款”缩小聚焦为“农户小额信用贷款”,聚焦支小支农,确保普惠金融政策精准滴灌,避免政策支持泛化。同时,新《办法》将农村商业银行、农村信用社等现行农村金融体系的主力军纳入支持范围,进一步健全农村金融服务体系。

据央视